
VIEDEŇ 
(predvianočné múzeá cisárskej metropoly, Wiener 

Christkindlmarkt, pečené gaštany, vianočné špeciality, ale 
aj vymieranie druhov) 
18.11.2013 – pondelok 

 (1 – dňové odborno – vzdelávacie podujatie) 

 
 

Viedeň – metropola Rakúska, od roku 2011 zapísaná v Zozname 

svetového kultúrneho a prírodného dedičstva UNESCO. Najväčšie mesto 
Rakúska, grandiózne mesto valčíkov, svetoznámych hudobných 

skladateľov, pýcha dynastie Habsburgovcov. Vyberte sa s nami na 
predvianočnú prechádzku v krásnom prostredí cisárskych palácov, 

architektonických skvostov, zasnežených parkov a záhrad. 
V predvianočnom čase má jedinečnú atmosféru a stáva sa mestom tisícov 

svetiel a svetielok, všade rozvoniavajú pečené gaštany, vianočný punč 
a viedenská štrúdľa. Príďte a nami zažiť neopakovateľnú atmosféru tohto 

nádherného veľkomesta. 
 

Katedra zoológie a antropológie FPV UKF v Nitre pripravuje pre študentov 

aprobácie biológie odborno – vzdelávacie podujatie vo Viedni s 
nasledovným programom : 

 
Odchod na vzdelávacie podujatie je dňa 18.11.2013 (v pondelok) o 

6,15 hod. od Hlavnej budovy UKF, A. Hlinku 1 autobusom z Nitry, smer 
Sereď, Bratislava, Viedeň. 

Predpokladaný príchod do centra Viedne je o 9,00 hod. Autobusová 
prehliadka historického centra Viedne. 

 
Prehliadka Prírodovedeckého múzea vo Viedni (cena vstupného 5 

€). 
Súčasťou prehliadky Prírodovedného múzea je aj príležitostná výstava – 

„Obchod so smrťou – posledné vymieranie druhov?“. Počas 
existencie života na Zemi je známych 5 hromadných vyhynutí až 90 – tich 

percent rastlinných a živočíšnych druhov našej planéty. Najznámejším 

z nich je zánik mnohých druhov na konci druhohôr (najmä v období 
kriedy), ktorý bol spôsobený dopadom obrovského asteroidu.  

Súčasné vymieranie druhov a pokles biodiverzity má rôzne príčiny – straty 
biotopov, klimatické zmeny, zodpovednosť človeka za jeho bezohľadné 

zásahy do prírodného prostredia, túžba po veľkých finančných ziskoch, 
často spojená s bezohľadným týraním zvierat, medzinárodný obchod 

s chránenými druhmi ako súčasť organizovaného zločinu.  
Cieľom tejto príležitostnej výstavy je poukázať aj na environmentálne 

dopady správania sa človeka.  
 

Zároveň si prezrieme stále expozície, ktoré sú rozdelené do viacerých 
tematických oblastí : 



A) Geologické oddelenie sa nachádza na zvýšenom prízemí – uvidíme 

obrie kryštály, kytice z drahých kameňov, meteority, planetostroj z r. 
1750, mesačný kameň, 

b) Antropologické oddelenie – poukazuje na vývoj človeka, modely 

neandertálcov 
c)Zoologická expozícia- upriamime pozornosť na: Neptúnove poháre – 

hubky, model termitiska, latimériu podivnú , anakondu, hatériu 
novozélandskú, galapágske korytnačky, gaviála indického, zástupcov 

vtákov rodu kiwi, veľrybie čelusti, nosorožca jávanského, skupinu bizónov 
európskych, zbierku hlasových ústrojov vtákov a vtáčich vajec. 

d) Edukačné oddelenie – nachádza sa na poschodí v miestnosti 21, 
návštevník pracuje s mikroskopom, sleduje život jednobunkovcov v 

rôznych senných nálevoch. 
e) Život v teráriách – umiestnených na chodbách múzea  

Predpokladané ukončenie odbornej časti exkurzie je o 14,00 hod. 
 

Popoludní pešia prechádzka centrom mesta spojená s návštevou Dómu 
sv. Štefana, Hofburgu (areál, parky a záhrady) a Radničného 

námestia – kde sa v tomto čase budú konať viedenské "Vianočné trhy" 

(možnosť nákupov a vianočnej inšpirácie ) a v priestoroch radnice tvorivé 
detské dielne a výstava betlehemov (vstup voľný). Osobné voľno na 

Radničnom námestí – do 16,00 hod.  
Odchod do Nitry. Plánovaný príchod do Nitry je o 20,30 hod. 

 
 

Program je rámcový, odborná časť bude dodržaná, návšteva 
Prírodovedeckého múzea je povinná. 

 
Prineste si so sebou: platný cestovný doklad (stačí občiansky preukaz), 

európsky preukaz zdravotného poistenia, eurá na vstupné (5 eur – 
platí sa v autobuse), pohodlnú obuv (budeme veľa chodiť), dáždnik, 

primerane teplé oblečenie , fotoaparát alebo kameru, poznámkový 
blok a písacie potreby a majitelia študentských kariet ISIC a EURO 

26,zoberte si aj tieto so sebou. 

 
Cena zahŕňa:  

cestovné poistenie, dopravu luxusným autobusom, náučné projekcie počas 
cesty. 

Cena nezahŕňa:  
Vstupné do Prírodovedeckého múzea vo Viedni (5 €) a stravu. 

 
Prosíme presne dodržiavať všetky termíny odchodov, žiadne 

meškanie nie je možné tolerovať. 
 

Exkurziu treba vyplatiť v čo najkratšom čase PaedDr. Anne 
Sandanusovej, Ph.D. priamo na Katedre zoológie a antropológie (0904 

610 678, anna.sandanusova@gmail.com), alebo a tiež pani Mgr. Monike 

mailto:anna.sandanusova@gmail.com


Bobčekovej, asistentke vedúcej Katedry zoológie a antropológie 

(mbobcekova@ukf.sk, tel. : 037/6 408 715). Zároveň je potrebné pri 
prihlasovaní sa na exkurziu uviesť : dátum narodenia, adresa trvalého 

bydliska, číslo cestovného dokladu, číslo mobilného telefónu, mailovú 

adresu, ročník a aprobáciu. 

Dôležité upozornenie :  
Študenti UKF si môžu túto exkurziu zapísať ako voliteľný predmet 

do AIS (platí pre všetky fakulty UKF, podľa ročníka sa Vám ukáže buď 
exkurzia z didaktiky biológie, alebo exkurzia do Viedne, alebo komplexná 

prírodovedná exkurzia a pod. Dôležité je, aby v kóde predmetu mala 
KZA/....). Predmet si vyberáte z ponuky predmetov, kliknete na stredisko 

– KZA a potom zvolíte exkurziu. Väčšinou sa Vám ukáže ako 3 –
kreditová exkurzia. Môžete zobrať so sebou aj kamarátov, priateľov, 

súrodencov a pod.  

Študenti UKF budú riadne ospravedlnení z vyučovania, dostanú 
ospravedlnenie z KZA, že sa v dané dni zúčastnili blokovej výučby 
voliteľného predmetu.  

Bližšie informácie Vám poskytne PaedDr. Sandanusová, Ph.D.  

 

Program je pripravený tak, že budete mať dostatok osobného voľna na 
fotografovanie, prehliadku zaujímavostí i krátke posedenie pri vianočnom 

punči alebo dobrej káve, či na ochutnanie miestnych špecialít.  
 

Teším sa na stretnutie s Vami a spoločné poznávanie krás Viedne. 
 

 
S pozdravom  

                                              Anna Sandanusová 
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